

# 全市首个镇域企业服务中心成立

### 创新社会治理 建设品质湖州

记者 俞黎新

本报讯 位于吴兴区织里镇利济文化公园的织里镇企业服务中心日前揭牌成立。据介绍,这也是全市首个镇域企业服务中心。当天,织里镇法护营商联络中心、吴兴区知识产权保护中心织里分中心一同揭牌。

织里镇童装产业发达,具有经济活跃度高、产业聚集度高、行业知名度高、风险关注度高的特点,企业对优化营商环境有着迫切需求。织里镇把企业呼声作为第一信号,把企业关切作为第一视角,把企业认可作为第一标准,整合资源、融合力量、综合手段,搭建企业服务中心,依托“e企安365”数字平台,建立政务服务、知产保护、行刑衔接三个专区。

在织里镇企业服务中心,社会治理办、童装办、市场监管、劳动保障、公安、检察院、法院、司法等部门入驻联动,对疑难问题组成

“专家会诊团”,落实“集中接待、集中研判、集中会商、分类处置”机制,实现涉企事项“一站式服务、一揽子调处、一扇门解决”。

在服务质效上,企业服务中心从原先的“政府有什么服务就提供什么服务”变成“企业需要什么服务就能享受什么服务”,落实知识产权宣传、保护、协作机制,建立入驻部门定期会商机制,囊括各类证照办理、咨询接待、申请援助等服务共计10项,为企业发展提好建议、做好参谋,让企业带着满意走。

“织里镇企业服务中心实现了企业服务由边界管理到集成耦合、由供

给导向到需求导向、由信息孤岛到共享共融的三大变革,全面提升了政务服务能力。”织里公安分局相关负责人表示,织里镇企业服务中心的建立,将进一步提升企业发展信心。

据介绍,织里镇企业服务中心成立后,每月持续更新《企业高频需求清单》,动态分析企业重点需求走势。发挥公、检、法、司等入驻部门各自职能优势,提前感知企业发展困境,从“接诉即办”向“未诉先办”升级,让企业更“有感”,实现社会治理从“自治”“共治”到“法治”的转变,共同推动织里经济社会高质量发展。

# 我市举办海外青创大赛

记者 忻媛

本报讯 9月4日至5日,“青创新城·绿色低碳”中国·湖州海外青创大赛在南太湖新区举办。市委常委、组织部部长,市委人才办主任徐仲仪出席大赛活动并为获奖项目颁奖。

海外青创大赛由市委组织部(市委人才办)、市人社局和南太湖新区联合举办,旨在围绕我市打造“六个新湖州”和“低成本创业之城、高品质生活之城”,全面建设“青创新城”,面向全球吸引带技术、带项目、带资金的海外人才项目来湖创新创业。

大赛自今年6月启动以来,通过向上争取资源和海外引才机构、留学生协会、风投等第三方市场力量推荐等形式,共征集来自25个国家和地区的206个海外青年创业人才项目,最终遴选出来自15个国家和地区的48个项目进入大赛,参赛人才项目专业均涵盖在新能源汽车、半导体及光电、生物医药

等八大新兴产业链。

“通过本次大赛载体,主要是吸引更多的海外青创人才项目落户湖州、创业湖州、扎根湖州,当好湖州城市发展的‘最佳合伙人’。”据市人力社保局介绍,湖州正全力打造全国人才创新创业理想城市,建设青年人集聚的青创新城。近三年以来,已累计引进“南太湖精英计划”创新创业人才项目518个,大学生等各类青年人才41万名。

据了解,此次获得二等奖及以上的5个项目,被直接认定为南太湖新区“西塞山英才”A类项目,落地评估后将获得200万元的创业启动资金资助;获得三等奖和优胜奖的10个项目,被直接认定为南太湖新区“西塞山英才”B类项目,落地评估后将获得100万元的创业启动资金资助。

大赛期间,还组织了参赛人才项目考察我市青创空间、园区平台和新型研发机构,目前已促成19个项目与我市达成落地合作意向。

### 放大声量 浓厚氛围 提升热度

# 百余场活动“艺”起迎亚运

记者 李则名

本报讯 9月4日,吴兴区爱山街道的“85后”湖州插画师亚米将一组潜心创作的《家门口迎亚运》漫画发布在了社交平台,热烈又细腻地勾勒出飞英塔、仁皇山等鲜明的湖州元素,引来许多网友点赞和转发。“我近期看到许多关于亚运会的新闻,心想这是难得的家门口的体育盛会,就想用自己的特长迎接亚运。”说起自己的画作,亚米满脸自豪。

杭州亚运会的脚步临近,许多湖州艺术家纷纷行动,用自己的独特方式表达着对这场盛会的期盼和祝福。线上有“爆款”,线下也精彩。在长兴县虹星桥镇毕家村,一场由当地巾帼志愿者和老

年学堂教师发起的“迎亚运‘艺’起来竹编”主题活动近日拉开帷幕,传统手工艺工作者用竹编绘制出亚运吉祥物、亚运标志等摆件,呈现出手工艺与体育运动互相交融的手工艺品。

一场“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会在家门口蓄势待发,当四海宾客到访,作为协办城市,湖州将如何借亚运东风,让更多人触摸湖州韵味、感受文化温度?市亚筹办相关负责人介绍,大型体育盛会是展现协办城市文化面貌的绝佳平台,本月开始,湖州各地将组织百余场文艺活动迎接亚运会的到来,持续放大亚运声量、浓厚亚运氛围、提升亚运热度。

前不久,“亚运有我,幸福同

行·最‘艺’是湖州”2023湖州市送戏进农村文化礼堂巡演戏曲专场演出走进湖州环渚街道香樟湾社区。吴兴城市越剧团精心准备了越剧《花为媒·代相亲》《春香传·爱歌》《情探·伴读》《追鱼·书信》《何文秀·算命》以及湖剧《庵堂相会·过桥》等经典折子戏,并在戏中巧妙融入体育元素,赢得现场观众的阵阵掌声。

在德清县莫干山镇,由杭州第19届亚运会组委会宣传部、宣传半月刊主办的《亚运漫趣——首届国际体育幽默画优秀作品展》已经对外开放。“此次画展的优秀作品来自48个国家和地区的3000余幅参赛作品,历经专家评审团1个多月,前后5轮评选,最终优中选优,入围作品300幅。”中国美术家协会漫画艺术

委员会副主任刘克军说,希望通过这样的活动将亚运文化、体育精神与漫画体裁相结合,营造良好的亚运氛围。

市亚筹办相关负责人介绍,本月开始,湖州各地还将开展文艺赋美集中展演活动,在城市社区、商业街坊、文博场馆、公园景区及乡村等适宜空间和文艺赋美工程精品点位,举办多场小而精、小而特的演出,为全市群众和八方来客送上形式多样、精彩纷呈的文化活动,与亚运来一场“深度邂逅”。



## 趣享运动

昨天,长兴县第三届民族趣味运动会在雒城街道上杨居民区举行,来自各行各业的少数民族代表和当地居民齐聚一堂,通过背篓绣球等趣味运动,增进交流沟通,共迎亚运。

记者 赵斌 摄

记者 党勤

本报讯《看见》栏目日前报道了德清县禹越镇2个废品回收点存在管理漏洞的问题。电视节目播出当晚,德清召集了相关负责人集中收看,并召开工作部署会,倒排整改时限,落实责任人员。

记者近日再次来到禹越镇西港村的废品回收点看到,现场已被清理一空,该点位因无照经营已被取缔。在东港村的废品回收点,违建钢棚也已被拆除,现场还配备了消防设施,划出了废纸区、废铁区等5个区域。工作人员告诉记者,其他问题将在9月7日前完成整改。

据介绍,德清还明确将由县综合行政执法局牵头,联合市场监管、消防等部门,在全县范围内开展废品回收行业专项整治行动,按照“一点一策”的整改方案,逐一销号管理,彻底整顿不该有的管理漏洞。

# 为“全优”发展续航赋能

### ——记市担当作为好干部、德清县钟管镇党委书记朱琦

### 寻找身边最美 “四百”大型融媒行动

记者 廖莹

9月1日一早,捎上一摞资料,朱琦带队前往杭州对接项目。而前一晚8时,他刚从长沙结束为期两天的招商引资归来。

自2021年2月担任钟管镇党委书记以来,朱琦对这样繁忙的行程已经习以为常。作为乡镇一把手,他深知担子重、压力大,唯有躬身践行实干争先,才能带领钟管镇“乘风破浪”,在经济发展的浪潮中闯出一条高质量发展之路。

钟管镇是全市工业强镇,如何在这块金字招牌里添加发展活力?朱琦从招商引资发力,着手谋划全镇特色产业链,在原先装备制造、生物医药、绿色家居等产业结构的基础上,引进一批高端泵业和商用冷链企业,逐步形成两条特色产业链。

近两年时间,高端泵业产业链

产业产值已超10亿元,商用冷链企业今年逐步发力,两条特色产业链已成为该镇发展新的增长点。

投资20亿元的年产600台金属材料无酸表面处理MEC机组等项目是商用冷链产业的上游项目,为成功引进该项目,朱琦在5个月里,多次带队奔波于德清和福建,谈判最关键的一周,他经常半夜还与企业、相关部门商量条款细节,商务合同也数易其稿,最终顺利签下项目。目前,该项目已完成打桩、地基浇筑,即将开启主体建设。

“乡镇注重实绩,慢一步差之千里,误一时落后多年,一定要牢牢把握主动权,抢抓机遇、出奇制胜。”朱琦紧盯上海大都市圈、杭州大都市区和环太湖城市群等新兴产业集聚地,带队前往上海、杭州、苏州等地考察项目,不让优质项目错失。如今,全镇规上企业达117家,规上工业产值持续增长。

能引进,更要优服务。钟管镇围绕优化营商环境,每年成立项目双进双产专班,实行专班运转、专员推进的工作机制,朱琦始终瞄准

优化流程,亲自推动项目落地、投产、达产,“四证联发”“拿地即开工”等做法在钟管落地见效。2022年以来,钟管镇完成亿元以上项目开工19个,竣工14个,其中3亿元以上7个,新上规上限14家。

土地要素保障是推动产业升级的重要抓手。朱琦抢抓发展机遇,完成三年老旧工业园区整治提升行动,助力老牌工业强镇焕发新活力。同时,在县内率先开展工业全域有机更新试点,花大力气淘汰一批散落在工业集聚区外的,产业低端、工艺落后、安全生产和环保问题突出的企业。今年又紧锣密鼓地启动镇内沈家墩、东舍墩两个试点村,预计腾退拆除后将新增建设土地指标230亩,为项目引进与产业升级腾出空间、积蓄动能。

这样的变化,持续在这块土地上深化推进。钟管镇已连续七年夺得县对镇综合考核一等奖,并连续获得项目“双进双产”优秀等次大满贯。“钟管要当高质量发展的‘全优生’,努力把经济社会高质量发展的优势真正转换为全镇人民共同富裕、幸福生活的胜势。”朱琦说。

# 15件作品入选省花鸟画展

记者 王一堡

本报讯“秀水泱泱”第十届浙江省花鸟画展的复评举行。记者近日从市文联获悉,我市共15件作品入选,其中3件作品获“学术提名”。

中国花鸟画植根于中华优秀传统文化的丰厚土壤,承载着中华民族崇高的精神追求和对美好生活的向往,深受广大人民群众所喜爱。为了备战此次画展,市美协组织画家们写生创作,进行多次点对点指导,鼓励、引导会员用大篇幅来创作适合展览的作品,用真情来表达自己的艺术情感。最终,吴

晓勇《祥云佛紫气东来》、黄雨阳《夏韵》和陈峥嵘《硕果累累满园春》3件作品获“学术提名”。

市美协主席张新江表示,将继续以艺委会为纽带,组织艺术家开展活动,提升创作团队凝聚力,围绕重大展赛,不断发现人才、培养人才,推动美术队伍担当有为,发挥各自特长和优势,创作优秀作品,不断开创新时代湖州美术事业发展新局面。

### 创建“东亚文化之都”

## 德育大讲堂开讲



昨天,安吉县实验初级中学,德育大讲堂开讲。邀请一线劳模传授劳动技能,从擦桌子、凳子,拖地等日常劳动,让学生体会劳动的艰辛与快乐。

通讯员 夏鹏飞 摄

### 《废品回收点除患岂能一查了之》后续

### 倒排时限 堵住漏洞

